

Poe / June 29, 2011 09:08PM

[馬總統：國軍是國家安全基礎與穩定力量 \[青年日報 2011-06-29\]](#)

~~馬總統~~6/29國軍是國家安全基礎與穩定力量 (青年日報)

記者吳 (人名) 璋、張傑 / 臺北報導

馬總統昨日出席「民國一百年下半年陸海空軍將官晉任布達及授階典禮」時，重申國家安全「三道防線」戰略思維，強調海峽兩岸關係，國軍始終是國家安全的基礎及穩定的力量，經過三年來政府努力，採取新政策改變「零和遊戲」，讓兩岸關係從對抗變為協商，使臺灣海峽從過去的殺戮戰場，轉變為和平大道，總統強調，「我們正在改寫歷史」；他訓勉晉任人員，謹守「國家信念，在未來軍旅上勇往邁進，一起為國家、社會與人民繼續奮鬥。國防部昨日舉行「民國一百年下半年陸海空軍將官晉任布達及授階典禮」，馬總統親臨訓勉。包括總統府秘書長伍錦霖、國防部長高華柱、參謀總長林鎮夷一級上將、國安局局長蔡得勝、海巡署署長王國材、空軍副秘書長葛光越、教育部主任秘書陳明印，以及國防部副部長楊念祖與趙世璋上將等均出席參加。

馬總統在致詞時再次重申我國防衛國家安全的三道防線；馬總統指出，國家安全第一道防線是「兩岸關係的制度化」。三年來兩岸關係，旨在尋求制度化運作，這是很重要的一個策略；回顧中國歷史分分合合，但不論分合都靠戰爭解決，當前首次運用和平方式解決兩岸關係，是中華民族炎黃子孫的創舉，我們必須要有勇氣寫好這段歷史。

其次，第二道防線是「增加中華民國在國際發展上的貢獻」，在國際人道、文化、和平、科技各方面尋求最佳表現，由過去的對抗變為「和平締造者」，創造「和平紅利」，使中華民國成為國際社會資產，而非負債。就國家長遠宏觀來看，這是很重要的防線。有人希望臺灣消失，使國際社會失去一項資產。

馬總統並舉日本地震海嘯與核子事故為例，我國捐出超過六十億台幣，「人飢己飢、人溺己溺」精神真正感動友邦；另三年前紐西蘭洪災亦同，雖然臺灣在世界上不是一個大國，也不是最富有的國家，但發揮愛心，展現國民品質與願景，即成為重要的國際貢獻。此外，我國參加德國紅點工業設計展，八千多項產品中評選一百件大獎，臺灣就佔三十一件，代表年輕人創意無限，藉設計贏得國際聲譽。包括一百一十六國給予臺灣免簽，國家受尊敬，人民才有尊嚴，這就是我國重要的「軟實力」。

馬總統進一步指出，最後的第三道防線就是「國防與外交」。強調要靠自己的力量來保衛國家安全，同時與美國維持安全及國防合作，表達採購F-16C/D型戰機及柴電潛艦等先進武器的高度意願，展現高度自我防衛意識，並向美國政府部門及民間智庫說明，臺灣與太平洋的安全密不可分。因此，國軍建軍備戰工作不可有任何懈怠，必須繼續貫徹「防衛固守、有效嚇阻」軍事戰略，建構「小而精、小而巧」國防武力，隨時保持最佳狀態，方能做到「居安思危、有備無患」目標，在孫子兵法「上兵伐謀」理念上，達成「追擊與防衛」的國防最高境界，確保臺灣的和平與繁榮。

Edited 4 time(s). Last edit at 06/29/2011 09:11PM by Poe.

gustav / July 01, 2011 08:52PM

[Re: 馬總統：國軍是國家安全基礎與穩定力量 \[青年日報 2011-06-29\]](#)

[quote=國家安全第一道防線是「兩岸關係的制度化」；第二道防線是「增加中華民國在國際發展上的貢獻」；最後的第三道防線就是「國防與外交」。][[/quote]

Actually I find the three defend lines are drawn quite well!
